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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE STRAORDINARIO 
Martedì 30 maggio 2023 

 
Martedì 30 maggio alle ore 21:15 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Verifica dei singoli Gruppi e Associazioni parrocchiali 
2. Quarantore 
3. 60° anniversario della parrocchia 
4. Lavori di manutenzione in parrocchia 
5. Interculturalità in parrocchia 
6. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto del Signore affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona, Daniele La Micela, Paola Brentegani, Luciano Colognese, Damiano 
Dalla Verde, Alessia Erbisti, Susanna Guadagnini, Enzo Ledro, Antonio Mazzone, Emanuele Mengalli, 
Donatella Moscarda, Luca Pellegrini, Riccardo Ponza e Giovanna Tessari. Assenti Berardo Taddei e Augusto 
Trecate. 
 
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Verifica dei singoli Gruppi e Associazioni parrocchiali 

▪ Alfa & Omega: è stato un anno impegnativo ma ricco di soddisfazioni. Benché il gruppo non conti 
molte persone, quest’anno sono stati attivati cinque gruppi di lettura del Vangelo. Da ripetere 
l’esperienza di pubblicizzare le attività del gruppo nei momenti di comunità parrocchiale. 

▪ Scuola Materna: è stato un anno positivo sia per le attività che per i bambini. Per il prossimo anno la 
materna sarà a completo e al nido è presente una discreta lista di attesa. Sono presenti delle vertenze 
col Comune di Verona per la gestione dello stabile che richiede manutenzione. Come ogni anno a 
luglio ci sarà il CER. 

▪ Ministri della Comunione: nel tempo si è ridotto il numero dei ministri. Ad oggi i nove presenti hanno 
difficoltà a raggiungere tutte le persone anziane e malate che richiedono il servizio, pertanto si 
invitano i Consiglieri a segnalare eventuali candidature a don Antonio. Si ricorda infine che a 
settembre è previsto il corso in diocesi con rilascio di un tesserino con validità triennale. 

▪ Rinnovamento nello Spirito: è un piccolo gruppo costante nel ritrovarsi che da poco ha festeggiato i 
vent’anni dalla sua formazione. Per questa occasione verrà pubblicato un articolo sul prossimo 
numero dei Fogli SGE. Il ritrovo è sempre il giovedì sera e il grippo è aperto a chiunque desideri 
provare l’esperienza di una preghiera carismatica. 

▪ Coro delle 11: il gruppo conta poche unità anche se quest’anno si è unita una nuova persona. Con la 
Messa del prossimo 11 giugno il gruppo terminerà il suo servizio per questo anno liturgico. 

▪ Catechismo: buona la presenza di bambini così come lo svolgimento dei vari sacramenti durante 
l’anno liturgico; sono tuttavia necessari catechisti per il prossimo anno, vista la necessità di ripartire 
dalla 2^ elementare. È stata poi avanzata la richiesta dalla parrocchia di Santa Lucia Extra di valutare 
una modifica di date e orario del nostro catechismo, per una miglior sinergia con le loro giornate di 



incontro. Valutata la richiesta il CPP stabilisce che per il momento non è possibile apportare 
modifiche a giorni e orario, sia per i costi di gestione degli spazi, che per il modico costo richiesto alle 
famiglie. Da incentivare ancor più la presenza dei ragazzi nella liturgia domenicale con animazione 
delle Messe. 

▪ Consiglio Affari Economici: per quest’anno l’attività principale è stata la predisposizione della nuova 
centrale termica che, nonostante alcune problematiche, sta giungendo al termine. Preme segnalare 
inoltre che la Curia ha imposto da quell’anno l’utilizzo di un programma on line di contabilità che ha 
generato alcune difficoltà nella presentazione del bilancio. La cassa della parrocchia è in attivo per la 
presenza dei prestiti forniti dei privati a copertura dei lavori della centrale termica, il cui debito non 
è ancora stato saldato. Si ringraziano infine i Gruppi parrocchiali per i contributi offerti per l’utilizzano 
gli spazi della parrocchia. 

▪ Coro delle 9:30: si registra una buona partecipazione anche grazie all’arrivo di qualche bambino. Si 
evidenzia che l’iniziativa di una corale unica per Natale ha riscosso gradimento e si propone quindi di 
riproporre l’iniziativa per il prossimo anno liturgico. 

▪ Gruppo Missionario: continuano le iniziative e gli incontri che per questo anno liturgico avranno 
termine il prossimo 18/06. Si informa il CPP che è stato invitato don Poul alle prossime Quarantore. 

▪ Gruppo Sagra: le varie iniziative proposte presentano sempre difficoltà in partenza che poi man mano 
si risolvono, grazie anche alla buona partecipazione, benché sia sempre necessario coinvolgere altri 
parrocchiani. L’Apericena di quest’anno non ha prodotto buoni risultati causa il maltempo. A breve 
inizieranno gli incontri per la Sagra di settembre. 

▪ Unitalsi: il gruppo a livello vicariale si incontra una volta al mese per la catechesi, coordinata da don 
Antonio. Il pellegrinaggio di quest’anno è stato molto bello e intenso anche se caratterizzato dalla 
forte pioggia. Hanno partecipato circa 870 persone e c’è stata molta soddisfazione anche per la 
presenza del Vescovo Monsignor Domenico Pompili. 

È stata colta l’occasione poi per segnalare al CPP la necessità di trovare persone disponibili ad aprire e 
chiudere la chiesa e gli spazio adiacenti, in particolare nel periodo estivo. Si invitano quindi i Consiglieri a 
chiedere disponibilità ai parrocchiani da segnalare poi a don Antonio. 

 
2. Quarantore 

Si conferma che per l’apertura delle Quatantore, che si terranno il 05/10 p.v., è stato invitato il Vescovo 
Mons. Domenico Pompili. L’invito sarà poi esteso anche ai preti che sono passati per la nostra parrocchia. 
 

3. Commissione 60° anniversario della parrocchia 
Le iniziative della prima parte dell’anno si sono concluse con un buon ritorno da parte della comunità. La 
commissione si sta preparando per le attività della seconda parte, con chiusura durante le Quarantore. 
 

4. Lavori di manutenzione in parrocchia  
Nelle prossime settimane ci sarà il collaudo della caldaia e la verifica della tenuta delle nuove tubazioni. 
Solo in seguito potrà essere testata la ventilazione forzata in chiesa, così da valutarne poi l’impiego 
durante il periodo estivo per calmierare la calura. 

 
5. Interculturalità in parrocchia 

Vista la nutrita presenza di persone srilankesi che frequentano la nostra parrocchia si avverte la necessità 
di coinvolgerle e integrarle nella nostra comunità parrocchiale. Alcuni di loro già svolgono servizio come 
catechisti e nel gruppo di pulizia della chiesa. Bisognerà approfondire e sviluppare questa integrazione 
che sarà tematica quindi di prossimi incontri del CPP. 

 
6. Varie ed eventuali 

Il Comune di Verona ha invitato il nostro parroco insieme agli altri preti delle zone limitrofe per un 
incontro informativo sulle “baby-gang” che si terrà il 16/06 p.v.  

 
Alle ore 23:00 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio pastorale. 
 

Il Segretario 


